
 

桃園縣九十五年度國民小學教師甄試數學科目試題  

注意事項：一.答案一律寫在答案紙上，如寫在試題上不予計分。 
二.配分方式：每題2分，共100分。 

  
01. 邊長是整數公分，周長是 20 公分的不同的等腰三角形有多

少個？ ①2 個 ②4 個 ③6 個 ④8 個 

02. 陳先生向銀行辦理貸款，銀行以年利率6%貸給陳先生400萬，

請問十年後，陳先生還給銀行的本利和大約是多少錢？  

①600 萬 ②700 萬 ③800 萬 ④900 萬 

03. 45 除了可以寫成 22＋23 這種連續整數的和之外，45 還可

以寫成 n 種連續整數的和（不包括前面那一種），則 n=    
①1 ②2 ③3 ④4。 

04. 求 1＋2－3－4＋5＋6－7－8＋9＋10－11－12＋…＋2001

＋2002－2003－2004＋2005＋2006 的值為？ ①2004    

②2005  ③2006 ④2007 

05. 求 
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 的值為？ ①
5
2
   

②
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 ④
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06. A 投籃的命中率是
7
4
，現在他有投三球的機會，請問他恰好

投進二球的機率是多少？ ① 2)
7
4(  ② 2)

7
4( (

7
3
) ③2 2)

7
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7
3
) 
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7
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7
3
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07. 數字 0,1,2,3,4 可以組成幾個三位數？（數字可以重複選

取） ①52 個 ②60 個 ③100 個 ④120 個 

08. 右圖中，小圓的
7
5
是陰影部分，大圓的

8
7
是陰影

部分，則小圓的陰影面積和大圓的陰影面積的

比是多少？ ①5：7 ②5：14 ③7：8 ④40：49 

09. 平面上有兩個不同的圓和三條不同的直線彼此相交，則交

點最多有幾個？ ①15 個 ②16 個 ③17 個 ④18 個 

10. 下列敘述中，有幾個是正確的敘述？ 

A.二個相異平面，不是相交於一條直線，就是彼此相互平行 

B.三個相異平面可能相交於一點 

C.空間中的三個點如果共平面，則這三個點也一定會共直線

D.正多邊形的所有的角都一樣大小 

 ①一個 ②二個 ③三個 ④四個 

11. 不等式 2x2－x－21≤0 的解集合，在數線上表示一線段，則

此線段的長為？ ①
2
1
 ②

2
7
 ③

2
13

 ④
2
21

 

12. 若方程式 2x＋3a=4 和 5x＋6a=7 有相同的解，則 a= ①−1 
②0 ③1 ④2 

13. 若 10x2−7x−12=（ax＋b）（cx＋d），且 a>c>0，則下列何

者正確？ ①a＋b=8 ②c＋d=6 ③a＋d=8 ④b＋c=6 

14. 若 logx（3x2＋5x−2）有意義，則 x之範圍為何？ 

 ①x>
3
1
，但 x≠1 ②0<x<

3
1
 ③x>0，但 x≠1 ④−2<x<

3
1
 

 

15. 若 3 × 6 × 9 × 12 × 15 × 25 × 125 乘出來的值是 A，則

下列何者為真？ ① A 可以被 10 整除，但不可以被 100 整

除 ②A 可以被 100 整除，但不可以被 1000 整除 ③A 可以

被 1000 整除，但不可以被 10000 整除 ④A 可以被 10000

整除，但不可以被 100000 整除 

16. 國小數學教學中的量包含長度、重量、容量、時間、角度、

面積、體積等七種，這七種量中，有幾種是屬於幾何（視

覺）量？ ①4 種 ②5 種 ③6 種 ④7 種 

17. 下列是三個學生解「一包糖 3
4
1
公斤，每

5
2
公斤裝一包，可

以裝幾包？剩幾公斤？」的解法，請問誰的解法是正確的？

學生甲：3
4
1
÷

5
2
＝

5
2

4
13

÷ ＝
2
5

4
13

× ＝
8
65

＝8
8
1
 

答：可以裝 8包，剩
8
1
公斤。 

學生乙：3
4
1
÷

5
2
＝

5
2

4
13

÷ ＝
2
5

4
13

× ＝
8
65

＝65÷8＝8…1 

答：可以裝 8包，剩 1公斤。 

學生丙：3
4
1
÷

5
2
＝

5
2

4
13

÷ ＝
20
8

20
65

÷ ＝8…
20
1
 

答：可以裝 8包，剩
20
1
公斤。  

①甲的解法是正確的 ②乙的解法是正確的 ③丙的解法是

正確的 ④三個學生的解法都錯誤 

18. 根據「國民中小學九年一貫課程綱要數學學習領域」，下列

這三個教學目標的『達成年級』的順序為何？ 

A：能在平分的情境中，認識分母在 12 以內的單位分數 

B：能在具體情境中比較不同單位分數的大小 

C：能在具體情境中解決同分母分數的比較與加減問題  

①A 先教，B 次之，C 最後教 ②A 先教，C 次之，B 最後教     

③A、B 同年級先教，C最後教 ④A、B、C都在同年級教 

19. 
5
2164 公尺的彩帶，每

5
31 公尺剪成一段，盡量剪完後，剩下

的彩帶長 ①
4
3
 ②

5
6
 ③

5
3
 ④

4
6
  公尺。 

20. -8與 42兩個數同時各減多少後會變成相反數？ ①34 ②17 

③25 ④50 

21. 桃花源釣魚場的老闆想估算他的魚塭內有多少魚，第一天

他用網撈起 50 尾，做了記號後放回魚塭中，過了 5天後，

再撈起 48 尾；發現其中有 6尾是做了記號的，由此推算魚

塭中的魚大約應有 ①2400 ②1200 ③600 ④400  尾。 

22. 有一個五位數 724□□，若它是 7 和 13 的倍數，則它是    

①72436 ②72463 ③72445 ④72454。 

23. 等腰三角形三邊為 10、10、12，則其外接圓直徑長為 ①6.25 

②12.5 ③6.5 ④13。 

24. G 為正三角形 ABC∆ 的重心，若 8=AG ，則 =AB  ①
3

12
    

②
3

24
 ③

5
12

 ④
5

24
。 

 

 ※背面尚有試題 



 

25. =⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛−⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

22

2
112

2
187  ①6600 ②7500 ③7600 ④6500 

26. pypxnynxmymx −++−− 可因式分解為 ① ( )( )yxpnm +−−  

② ( )( )yxpnm ++−  ③ ( )( )yxpnm −+−  ④ ( )( )yxpnm −−+ 。 

27. 若 42 +x 的平方根是 4± ， =x  ①5 ②8 ③7 ④6。 

28. 0662 =+− xx 此方程式的兩根和與兩根積的積是 ①36   

②-36 ③18 ④-18。 

29. 若 ( ) 12471435 ++++++= xxxxxxxf ，則 ( )xf 除以 1−x 的餘

式為 ①6 ②7 ③8 ④9。 

30. 3793×586＋13793×414＝①7933000 ②7943000 ③7934000 

④7944000 

31. 數列 1,2,10,37,101,□，依此數列規律，則□＝ ①197   

②198 ③226 ④228。 

32. ( ) ( ) ( ) =×× 889 483125.0  ①31250000 ②12500000 ③62500000 

④6250000 

33. 將正整數由 1 開始，逐一寫到 200，一共寫了 ①30 ②31   

③29 ④32  個「0」字。 

34. 小數「0.1」的引入，可以利用 0.1 是
10
1
的另一種記法引進。

但在介紹 10 個 0.1 合起來是 1.0 的時候，則必須先介紹   

①等值分數的概念 ②
10
10

和1一樣大的概念 ③小數的位值概

念 ④小數點的意義。 

35. 首次引入統計圖表的教學，應先讓兒童能使用 ①統計表 

②紀錄表 ③長條圖 ④折線圖。 

36. 小威用積木排出這樣的圖形，小威很得意的拿

相機從四面八方拍照，可是裡面好像有一張

照片不是小威的積木照，請幫他挑出來

吧！ 

 ①  ②  ③  ④  

37. 某公車站每 15 分發出一班往甲地的公車，每 36 分發出一

班往乙地的公車，若早上 7：00 同時發出往甲地和往乙地

的公車，請問下一趟同時發出往甲、乙兩地的公車是什麼

時刻？ ①8：45 ②9：30 ③10：00 ④11：15 

38. 婷婷和瑄瑄分別位於 A、B兩地，預計同時相向而行。已知

婷婷每小時走 5 公里，瑄瑄每小時走 3 公里，當婷婷走至

兩地中點時，與瑄瑄恰好相距 8公里，請問 A、B兩地相距

多少公里？ ①10 公里 ②20 公里 ③30 公里 ④40 公里 

39. 如右圖，一船沿著河流由甲地走到乙地，

若∠1＝130°，∠2＝125°，∠3＝45°，則船

共轉了多少度？ ①220° ②240° ③280°   
④300°。 

40. 點脩寫了 5 封信，也把 5 個信封寫好了，今將此 5 封信隨

意放入 5 個信封，恰有 2 封放錯的放法有幾種？ ①10 種  

②15 種 ③20 種 ④30 種 

 

41. 如右圖，ΔABC 中，AB =6cm，BC =7cm，

AC =11cm，請問此三角形的內切

圓半徑為多少？ ①
77

104
cm ②

2
10

cm ③ 10 cm ④2 10 cm 

42. 已知 a=248、b=332、c=516，下列有關 a、b、c 的大小排序，

何者正確？ ①a＞b＞c ②b＞a＞c ③c＞b＞a ④b＞c＞a 

43. 小馬到山上攀岩，他在山峰上以 45°的俯角可見他停放在山

下的車子，而後垂降約 34m 後，則以 30°的俯角可見他停放

在山下的車子，請問小馬攀岩的這座山約有多高? ①60m  

②70m ③80m ④100m 

44. 如右圖，若 AC =12cm，請問 BD長為多少?  ①3cm  

②9cm ③ 33 cm ④6 3 cm 

45. 下列哪一直線與平面 2x＋3y＋z–5=0 平行？ ①
x-3
1
 = 

y-1

1
 = 

z
1
  ②

x-3
2
 = 

y+4

-2
 = 

z-1
-1

  ③
x-3
2
 = 

y-4

-1
 = 

z+7
1
    

④
x+5
-1

 = 
y+3

1
 = 

z+8
-1

  

46. 孩童要能夠正確數數時，應該注意到什麼？Gelmen 和

Galsis(1978)認為一個活動若要被視為「計數」，則必須滿

足四個邏輯規則，下列「何者為非」？ ①被數的東西與計

數的名稱之間要建立一對一的對應 ②計數的名稱要維持

不變的順序 ③被數的東西要維持不變的順序 ④運用基數

原理 

47. 小明在 N-0 的減式中學了「0代表沒有東西，所以被減數會

維持不變」，然後將這個規則運用到 0-N 中。小明所犯的錯

誤是下列哪一項？ ①對於熟悉的數字可以精確計算，但對

於較大、不熟悉的數字就不會 ②過度類推某種規則，而導

致系統性的錯誤 ③無法學會不具意義的程序 ④不完全或

錯誤的記憶 

48. 量的學習（時間以外）大致要經歷以下四個階段，a.常用

單位的換算、b.初步概念與直接比較、c.常用單位的約定、

d.間接比較與個別單位，其發展順序為何？ ①b→a→c→d 

②b→d→c→a ③b→c→a→d ④b→d→a→c 

49. Piaget 認為具有保留概念的兒童的思考策略不同於沒有保

留概念的兒童，請問下列哪一個「不是」具有保留概念兒

童的思考邏輯？ ①比較性 ②同一性 ③補償性 ④可逆性 

50. 根據加法和減法的算式結構，有以下三類問題情境，按照

其難度，由易而難的順序為何？ 

甲.「改變量未知」乙.「起始量未知」丙.「結果量未知」 

①甲＞乙＞丙 ②乙＞甲＞丙 ③丙＞甲＞乙 ④丙＞乙＞甲 


